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|. OPTAHU3AIIMOHHO-METOJUYECKHA PA3IEJ

HC.]II) H3Yy4YCHUA TUCHUILIINHBI:

lenpto  ocBoeHMs  AUCHUIUIMHBL  «CHenuanbHbld  NEPEeBON UM JEJIOBad
KOMMYHHKAIIUS» SBISECTCA pa3BUTHE KOMMYHUKATHBHBIX CIOCOOHOCTEH CTyJIEHTa Ha
aHTTUIICKOM  fA3bIKE W  TOATOTOBKA  BBICOKOKBAJIU(HUIIMPOBAHHBIX  KaApPOB IS
oOpa3zoBatensHO cdephl. [Ipu ycrnemHoM yCBOSHUHM AMCHUIUIMHBI y CTYACHTOB OYyIyT
BbIpa0OTaHbl HAaBBIKM HOPMATHBHOIO YNOTPEOJIEHHsS TpaMMaTHUYECKMX KOHCTPYKLUUH U
SBJICHUN B YCTHOHN M MMCbMEHHOM PEYH, UTO IMO3BOJIUT MPUMEHATh 3HAHUS HA IPAKTUKE U
COBEpUIEHCTBOBATh NMPO(PECCHOHANBHO-TIEIATOTUYECKUE HABBIKU U YMEHUS, Pa3BUThI BCE
BHUJIBI PEYEBOM JECATEINBHOCTH, YMEHHMsI W3BJIEKaTh W3 MPEIBSABICHHON JUTEPATYPHI
HE00X0UMYI0 HH(POPMAIINIO, CAMOCTOATEIBHO JIeJ1aTh 0000IEHHUS U BHIBOJIBI.

3agaum H3YYCHUA NTUCHUIIJIUHBI:

3aI[a‘{aMI/I N3ydCHUA  JHUCHUIIIMHBI «CHGHI/IaHBHBII‘/JI nmepesoa ©u  ACJI0BadA
KOMMYHHKALIWA ABJIAIOTCA:

1.  CdopmupoBath KOMMYHHUKaTUBHYIO, JUHTBUCTUYECKYIO u
JIMHTBOCTPAHOBEAUECKYIO0 KOMIIETEHIINH;

2.  Pa3BuBatTh U COBEPIIEHCTBOBATh HABBIKK YCTHOW U MMCbMEHHOH peyH;

3. [IpuoOmuTh CTYJEHTOB K CaMOCTOSITEIIbHOW Y4eOHO-HCCIEA0BATEIbCKOM
paboTe HaJ S3B6IKOM, Pa3BUBATh YMEHHE CAMOCTOSITEIHHO padOTaTh C SI3BIKOM;

4.  Pa3BuBaTh y CTYIACHTOB aHAIWTHYECKUI MOAXOA K H3y4aE€MBIM SI3BIKOBHIM
SIBIICHUSIM;

5. CnocobcTtBOBaTh 00OTalllEHHIO CIOBAPHOIO 3amaca CTYIEHTOB U OBJIAJCHUIO

SI3BIKOM KaK CPCACTBOM IIECAArorndcCKoro 06H_[€HI/ISI.

Mecto qucuuniunsl B cTpykrype OIIOIL: peanusyercs B pamkax 00s3aTebHOM
yacTtu Onoka b1. Jlucuumivue (Mogynn).

Ilinanupyembie pe3yabTaThbl 00y4eHUs M0 AUCHUILINHE!

Kon IInanupyemsie pe3ybTaThbl 00y4eHUS

KOMIETeHIH HHZ[“KaTOle JOCTUKECHUA KOMIIETCHIIUHU 110 AHCHUILIHHE

VK-4 3HaTh: 3Haer:
- KOMIIBIOTEPHBIE TEXHOJIOTUH Hl|- OCHOBHEIE rpaMMaTHYeCKHe,
nH(pOpMaIMOHHAS nHppacTpyKTypa B | JIEKCHYECKHE, Mopooro-
OpTraHH3aIIH; CHHTAKCUYECKUE CPEACTBA BBIPAKCHUS
- KOMMYHUKAluk B  MpOo(ecCHOHATBFHON | KOMMYHUKATUBHOTO HAMEPEHUS;
STHKE; - TYHKTYaI[MOHHBIC ¥ WHTOHAIMOHHBIC
- METOIbI WCCIICJIOBAHUSI | CpEACTBa BBIPKEHUS
KOMMYHHKATHBHOTO ITOTCHIIHAJIA IMIHOCTH; | KOMMYHHKATHBHOTO HAMEPCHHUS

COBpPEMEHHBIE CpEeACTBa HH(POPMAIIMOHHO-
KOMMYHHUKAIIMOHHBIX TEXHOJOTHH.




YMeTs:

- CcO3/aBaTh Ha PYCCKOM H HMHOCTPAHHOM
A3BIKC IMHUCBMCHHBIC TCKCTbBI HAYYHOI'O H
o(UIIMaIbHO-IETOBOTO  CTHJICH pe4H 10
npodeccHoHaATLHBIM BOIIPOCAM;

- HUCCIEeNoBaTh MPOXOXKICHHE HH(pOpMaIuu
110 YHPaBJICHYCCKUM KOMMYHUKAIIHUAM,

- TIPOU3BOJUTH PEIaKTOPCKYIO u
KOPPEKTOPCKYIO MPAaBKy TEKCTOB HAYYHOT'O U
o(UIIMAbHO-IEIOBOTO  CTWJICH peud Ha
PYCCKOM ¥ HUHOCTPAHHOM SI3BIKE;

- aHAJIM3UPOBATh CHCTEMY
KOMMYHHKAIIUOHHBIX CBSI3E¢H B OopraHu3anuu,
MPEJCTaBIATh PE3YJbTAThl AKaJIEMUYECKON |

YmMmeer:

- BBICTpaWBaTh CTPATETUIO YCTHOTO H
MMCbMEHHOTO OOIIEHUsI Ha M3y4aeMOM
WHOCTPAHHOM $SI3bIKE B COOTBETCTBHUH C
COIIMOKYJIBTYPHBIMH  OCOOCHHOCTSIMH
H3y4aeMbIX S3BIKOB

-CBOOOIHO MOJIb30BATHCS
IPaMMAaTHYECKUMHU U JICKCHYCCKUMHU
CTpYKTypaMu, U3Y4YEHHBIMU B
COOTBETCTBUH C IPOTPAMMON

npodeccnoHaTEHOM NEeSATSIIEHOCTH HA

Pa3IMYHBIX HAYYHBIX MEPONPUATHUSAX, BKIFOYAS]

MEXyHApOIHbIC.

Bnaners: Bnaneer:

- HHTETPaTHUBHBIMHU YMEHUSIMH, | - METOIUKOM I10JIF30BaHHUS

HeoOXoMUMBIMU U1 3(PPEKTUBHOTO Y4acTUS
B AaKQJIEMUYCCKUX ¥ TPOPECCHOHATHHBIX
JTUCKYCCHUSX;

WCIIOJIb30BAHUEM  COBPEMEHHBIX  CPEJICTB
MH(OPMALMOHHO-KOMMYHHUKAIIHOHHBIX
TEXHOJIOTHH.

CIPaBOYHBIMU MaTEpHaIaMH, BKIOYas
DIIEKTPOHHBIC, IS AJEKBAaTHOTO MX
OPUMEHEHHS B MPAKTUKE pPEUeBOTO
o01IeHUs JUIst pelieHus
KOMMYHUKATHBHBIX 33Ja4 Ha POAHOM U
WHOCTPAaHHOM SI3bIKaX;

- HaBBIKAMU HOPMAaTHUBHOTO
ynotpeOiaeHus JIEKCHKH,
MPEAYCMOTPEHHON  IPOrpaMMON, U
rpaMMaTHYE€CKUX  KOHCTPYKIIUH |

SBJICHUM B YCTHOM U IIUCBMEHHOM pEuH;
-MOJICJISIMA PEUYEBOI0 ITOBEJAECHUS Ha

MHOCTPAaHHOM  S3BIKE B  YCIOBMSX

po(eCCHOHAIIBHOTO OOIICHHUS.

OIIK-3 3HaTh. 3Haer:
IIOKAa3aTeNn KauecTBa 31 TIPUHIIMIIBI | - 0a30ByIO TEMaTUIECKYIO 51
pa3paboOTKM W BHEOPEHHUS CHCTEM OIICHKH | TEPMUHOJIOTMYECKYI0  JIGKCHMKY  Ha
KadecTBa YCIyT B cepe TypuszmMa WHOCTPAaHHOM SI3BIKE, KJIHIIIE,
OTHOCSIIIECS K MIOBCEIHEBHOM
KOMMYHHKAIHH, a TaKKeE
SMOI[HOHAILHO OKpAIIEHHYIO
pPa3rOBOPHYIO  JICKCUKY,  CIJICHTOBBIC
BBIpOXEHUS NIl  BEACHUS JIEJIOBOM
KOMMYHHKAITUH
VYMeTh. Ymeer:

OLICHMBATh KaueCTBO OKa3aHUs YCIYT B cdepe
Typu3Ma B COOTBETCTBHM CO CTaHAapTaMu
NEeSTeIbHOCTH  TYPUCTCKUX  MPEANpPUATHH,
TOCTUHUI] U HWHBIX CPEICTB pa3MEUICHMs, C
y4eTOM MHEHHUS MOoTpeduTeneil u Apyrux

3aUHTCPCCOBAHHBIX CTOPOH

- HCIIOJB30BATh SA3BIKOBBIC CpeHCTBa
JUTSL  TOCTKEHUST KOMMYHHUKATHBHBIX
mejgeii B JIeJIOBOM  OOIIEHMW  Ha
M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE




Bnaners:

chepel  TypusmMa B
HAI[MOHATLHBIMA U
CTaHJapTaMH KayecTBa

HaBbIKAMHU Pa3pabOTKU ¥ BHEAPEHHS CUCTEMBbI
MEHE/DKMEHTa KadeCcTBa Ha MPEAIpPHUITUIX
COOTBETCTBUU
MEXIyHapOIHBIMU

C

Bnaneer:

- KyJIbTYypOil MBINUICHHS, CHOCOOEH K

00001IeHNI0, aHAIN3Y,

BOCITPUATHUIO

uHpOpMallMY, IIOCTAHOBKE LEIM U
BBIOOpY IyTei €€ TOCTUKEHHUS C IEITBI0
BEJICHUS 1€JI0BOM KOMMYHHUKALIMH.

Il. COAEP’KAHUE U OB BEM JUCHHUIIJIMHbI

€ YKa3aHHueM KOJIHYeCTBA YAaCOB, BbIJIeJIEHHBIX HA KOHTAKTHYI0 padoTy 00y4aroluxcsi

Ounas popma o0yuenust

C nmpemnoaaBarTejemM (l'[O BHJIaM yqeﬁnblx 3aHﬂTHﬁ) H HA CAMOCTOATEC/ILHYIO paﬁoTy

Ne
n/n

HanmeHoBaHue pa3iejioB U TeEM

Bceero

AyaMTOpHBbIE 3aHATUS

JIK

3

Jb

Cam. paé.

Pa3znea 1. TexnoJiorusi nepeBojaa
HAY4YHOM JIMTepaTypsbl 110
CHenHATbHOCTH

72

18

54

Tema 1. ' pammatuueckue
0COOCHHOCTH MEepPEeBO/Ia HAyYHOU
JUTEpaTyphl

36

27

Tema 2. Jlekcuueckue
0COOEHHOCTH
IIEPEBO/IA HAYYHOU JIMTEPaTyphl

36

27

B T.4. IpaKTHYCCKad MOATrOTOBKA

Dopma omuemHocmu:
3auem

Hmoeo 3a I cemecmp

72

18

54

Paznea 2. Ilepenaua
COJeP/KAHUA HAYYHBIX TEKCTOB
10 CIENHMAJTBHOCTH HA PYCCKOM
W MHOCTPAHHOM SI3bIKAX

32

12

20

Tema 3. AHanu3 CTpyKTypbl
HAYYHOTO TEKCTa

16

10

Tema 4. Yder rpaMmMaTiuyecKux
JIEKCUYECKUX 0COOEHHOCTEMN
HAYYHOTO TEKCTa MPH
pedepupoBaHUH

16

10

10

Pa3nen 3. Becena na
HHOCTPAHHOM fI3bIKE 110
CHEeNHAILHOCTH

32

12

20

11

Tema 5. Jlexcnueckue "

CTUJIUCTUYECKUE OCOOEHHOCTH
Oecenpl [0 CHEUaIbHOCTH HA
I/IHOCTpaHHOM SI3BIKC

16

10

12

Tema 6. CtpykTypa Gecenbl 1Mo
CIICIHAIBHOCTH

16

10




13 | Pa3nex 4. Ilepenaua 44 12 32
cojiep:KaHusA HAYYHbIX TEKCTOB
MO CNEeNUAJTBLHOCTH HA PYyCCKOM
¥ HHOCTPAHHOM SI3bIKAX

14 | Tema 7. AHanu3 CTpyKTypbl 20 6 14
HAYYHOTO TEKCTa
15 | Tema 8. YyeT rpaMMaTHYECKHUX U 24 6 18

JICKCHUYECKUX 0COOCHHOCTEH
HAYYHOTO TEKCTa MPH
pedepupoBaHUN

16 | @opma omuemnocmu:
3a4em ¢ OYeHKOU

17 | B T.4. mpaKTHUYECKas IMOJArOTOBKA

18 | Konmponw -

19 | Umoeo 3a 2 cemecmp 108 36 72

20 | UTOI'O 180 54 126

OuHo-3a04Has popma 00yueHus (He peanuzyemcsi)
3aounasi popma odyuenns (re peanuszyemcs)

I11. OUEHOYHBIE MATEPUAJIBI JIJISI TIPOBEJEHUS TEKYIIENA U
MPOMEXKYTOUHOM ATTECTAIIUU OBYYAIOIIUXCS IO JUCHUIJIMHE

OreHka OCBOEHHUS 00YYaIONUMUCS COAEP>KaHUS TUCIUTUTUHBI (MOYJIsl) BKIIFOYAET
TEKYIIUH KOHTPOJb YCIIEBAEMOCTH U MPOMEKYTOUHYIO aTTECTAIIMIO O0YYarOIINXCS.
Texymuii KOHTPOJb YCIEBAEMOCTH OOECIEUMBAET OIEHWBAHHE XOJa OCBOCHMUS
JTUCITUTUINH (MOYJIEH) M OCYIIIECTBIISIETCS HA MPAKTUYECKUX 3aHATHSX.
[IpomekyTOUHBIN KOHTPOJb: KOHTPOJIbHAs paboTa, TECT.

TunoBoii BApMAHT KOHTPOJILHOM PadoOTHI

AHIJIMHCKHH S3BIK
Tect Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific method”;
there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear that there is often a
spe-cial sequence of procedures which is involved in the establishment of the working
princi-ples of science. This sequence is as follows: (1) a problem is recognized, and as
much in-formation as possible is collected; (2) a solution (i.e. a hypothesis) is proposed
and the consequences arising out of this solution are deduced; (3) these deductions are
tested by experiment, and as a result the hypothesis is accepted, modified or discarded.
2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints on the
existence of “scientific method”.
3. What word shows that these viewpoints are in opposition?
4.  What procedure does the scientist follow in his research?

5



5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:

a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you do, you
will repent”.

b) Once destroyed, monuments cannot be built again.

c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by the es-
tablishment of a scientifically organized world community.

d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.

e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.

) you should do it as recommended.

6. Give Russian equivalents of the following word combinations:

the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of a new
principle; national economy; individual components; a significant statement; relevant in-
formation; the scope of investigation.

Tect Ne 2
1.  Translate the text into Russian and made an abstract of it.

Copenhagen Conference

The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto protocol
(which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will be 2009. The
first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is supposed to be done
at the United Nations' Climate Change Conference in Copenhagen, which starts on
November 30th 2009 and is due to end on December 11th. No deal means that mankind
gives up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to declare
that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs to commit itself
to le-gally enforseable carbon-emissions reductions for the second period of Kyoto, from
2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the developing world, such as China,
need to commit themselves to something substantive — not economy-wide emissions-
reductions, but, for instance, carbon-intensity targets (cuts in carbon emissions per unit of
GDP) or measures directed at the rower sector in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and recognises
that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of transferring money to
the de-veloping world to help it pay for cutting carbon. The Clean Development
Mechanism, which was set up under Kyoto to allow rich countries to buy carbom credits
from poor countries that have cut their emissions, does that already, but is probably not
robust enough to do the job on the scale needed. There needs to be some new vehicle, such
as Superfund proposed by Jagdish Bhagwati, professor of economics at Columbia. He
thinks the world should copy America's approach to other forms of pollution: make
polluters contribute to a fund which pays for the costs of cleaning up.

Hemenkmuii s3bIK

Tect Ne 1

1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Welche Aufgaben hat das BAf6G?



Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede Aus-bildung
bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAfOG (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen Men-schen
die Moglichkeit zu geben, unabhingig von seiner sozialen und wirtschaftlichen Si-tuation
eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Fihigkeiten und Interessen entspricht. Das
BAf6G ist zusammen mit dem durch das Jahressteuergesetzt 1996 deutlich erhohten
Kindergeld und den steuerlichen Entlastungen durch Kinder- und Ausbildungsfreibetrage
eine MaBnahme des Familienleistungsausgleichs.

Ob die von Thnen angestrebte Ausbildung nach dem BAf6G gefordert werden kann, ist im
Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhéngig:

- Ist Thre Ausbildung forderungsfahig?

- Erfiillen Sie die personlichen Forderungsvoraussetzungen?

- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermdgen sowie
das lhres Ehegatten und Ihrer Eltern gedeckt?

2.Partizip | oder Partizip 11?
lesen - Ich kann Thnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sall am Fenster.

unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grof3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?

Es 1st unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erzichen.
Wir miissen diese Aufgabe ... 10sen.

Wir héren die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermogen, die Belastung, die Entlas-
tung, die MaBnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

Tect No 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die 6kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer stirkeren
Belastungen ausgesetzt. Wahrend in einem biologisch ausgewogenen FlieBgewésser alle
natiirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder Tier — von Kleinstlebewe-
sen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in einem verschmutzten Gewisser, wie
es der Rhein ist, nicht mehr moglich. Seine Selbstreinigungskapazititen sind mehr oder
weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?



Zunichst ist zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten Ein-
leitungen von Abwéssern aus kommunalen und industriellen Kldranlagen den grofiten An-
teil aus. Eine besondere Beeintrachtigung des Rheinwassers sowie seiner Flora und Fauna
erfolgt durch die Einleitung stark salzhaltiger Losungen. Verschiedene Kaliminen im
Elsall und der deutsche Bergbau sind Hauptverursacher. Die elsdssischen Kaliwerke
versalzen ihn pro Sekunde mit 250 Kilogramm Salzwasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz und zur
Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine groBere Zahl besserer
Kldranlagen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut. Die Industrie
wurde aufgefor-dert, ihre Abwisser strenger zu kontrollieren. Die Unternehmen
unterliegen gesetzlichen Auflagen fiir die Abwasserentsorgung in den Fluss.

Die Gewisserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und somit sind
alle anzustrebenden Bemiihungen um Abhilfe nur in internationaler Zusammenarbeit
sinnvoll und wirkungsvoll.

Blickt man zuriick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiithungen um die
Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine “Internationale
Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz IKSR) ins Leben geru-
fen. Ihr gehoren die Rheinanliegerstaaten sowie seit 1976 auch die Europdische Wirt-
schaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind Mallnahmenkataloge zur Senkung der
Schadstoffbelastung des Rheins.

DpaHLy3CKHH A3bIK

Test 1.

l. Employezl’article qui convient:

1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.
a) un,b)du,c)le dla

2. C’est ... maison de Pierre.

a) une,b)un,c)du,d)la

3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.
a) le,b)du,c)un,d) -

4, Elle cherche ... travail intéressant.

a)  du,b)un,c)le, d)des

5. Ilest ... professeur.

a) un,b)-c)le d)du

Il.  Mettez les verbes au présent du subjonctif:

6.  Jeveux que tu me (rendre) mon journal.

a)  rendes, b) rends, c) renders, d) rendu

7. J’aimerais bien que ce (étre) vrai.

a)  fut, b) sont, c) soit, d) sera

8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.

a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise

9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
8



a)  fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
10. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, c) écouteriez, d) écoutassiez
I1l.  Mettez les verbes au passé du subjonctif:
11.  Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b)  Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d)  Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est ¢tonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
13.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
¢) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) II est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
¢) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
IV. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
19.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V.  Mettez les verbes au conditionnel présent :
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21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22.Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet €leve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aic aim¢é
VI. Mettez les verbes a la forme correcte:
26.S1 I’eau (€tre) moins froide, je me (baigner).
a) ¢tait, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
28.S1 vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, ferier,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) €tiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VIl. Mettez les verbes au conditionnel passé :
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
c) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
C) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu

Test 2.
l. Mettez les verbes au présent du subjonctif:
1. Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
2. J’aimerais bien que ce (étre) vrai.
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a)  fat, b) sont, ¢) soit, d) sera
3. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a)  lusse, b) lis, c) lisse, d) lise

4, Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a)  fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
5. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.

a) écoutez, b)écoutiez, c) écouteriez, d) écoutassiez
Il.  Mettez les verbes au passé du subjonctif:
6. Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a)  Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b)  Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
C) Je suis content que vous ayiez pass€ de bonne vacances.
d)  Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
8.1l est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
¢) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
¢) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
1. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
12.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répete ma legon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
11



a) sont, b) soient, ¢) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
IV. Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, ¢) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet ¢leve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, c¢) aimerais, d) aie aimé
V.  Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Si I’eau (€étre) moins froide, je me (baigner).
a) €tait, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) Se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VI. Mettez les verbes au conditionnel passé :
26. Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
27. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
c) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !
a)  avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas préte,
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c) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas prété
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
C) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VII. Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a 1a montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
c¢) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité Nathalie pour ce soir-1a.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité¢ Nathalie pour ce soir-1a. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir. »
¢) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-la. »
33. J’ai demandé¢ qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’al demandé¢ : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-1a? »
c¢) J’ai demandé¢ : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »
d) J’ai demandé¢ : « Qui gardait la maison ce jour-1a? »
34. Les touristes ont demand¢ s’ils pouvaient prendre une photo la.
a) Les touristes ont demandé¢ : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo la».
b) Les touristes ont demandé¢ : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé¢ : «Est-ce qu’on peut prendre une photo 1a».
d) Les touristes ont demandé¢ : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivanty.
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochainy.
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochainy.
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivanty.
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a)  part b) était partie ¢) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(€tre) a Kiev I’été passé.
a) Ssuis b) était ¢) avais été d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) 4 fait c) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bient6t.
a) viendraient b)viendront c) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montré la ville que vous (visiter) en 1995.
a)  visitiez b) aviez visitée c) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a la
forme temporelle de la subordonnée :
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41.Bien qu’il n’elit pas déjeuné, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c¢) commandera d) aura commandé
42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote elit accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c) ne doute pas d) n’avait pas douté
43. 11 (étre étonné) qu’elle ne 1’elt pas deviné.
a) est ¢tonné b) a été étonné c¢) était ¢tonné d) fut étonné
44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans 1’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demandé d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné :
46. Si nous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de ’'indicatif b) imparfait de I’indicatif
c¢) futur antérieur de I’indicatif d) passé simple de I’indicatif
47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) passé simple de I’indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif
¢) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de I’indicatif
48. Le soleil s’était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) pass¢ antérieur de I’indicatif d) conditionnel passé
49. Qu’allez-vous faire apres le déjeuner ?
a) pass¢ immédiat de ’indicatif b) futur immediat de 1’indicatif
c) passé compos¢ de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je 1’aurai recontré
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’indicatif
c) passe antérieur de I’indicatif d) passé composé de I’indicatif
51. Je te téléphonerais dés que je 1’aurais rencontré
a) futur simple de I’indicatif b) futur antérieur dans le passé de I’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Si tu n’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c) présent du subjonctif d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
c) pass¢ immédiat de I’indicatif d) futur simple de 1’indicatif
54. 1l faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de I’'indicatif b) futur immeédiat de 1’indicatif
c) passé composé de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le passé de I’indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif
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5.2. Ilpomexxcymounas ammecmayus o6y4aowuxcs ocyuecmenaemcs 8 popme sauema 8
1 cemecmpe u 9K3aMeHa/KAHOUOAMCKO20 IK3AMeHa 80 2 cemecmpe C UCNOb308AHUEM
Ce0YIOWUX OYEHOUHBIX MAMEPUATIOB.

Bonpocsl k 3a4ery
(1 cemecTp, ounasi gopma o0yueHmust)

1. [TuceMenHbIN TepeBo TeKeTa 1Mo crenuantbHOCTH 00beMoM 2000 - 2500 meuyaTHBIX
3HAKOB ¢ HHOCTPAHHOT'O S3bIKA HA PYCCKUH SA3BIK.

Bomnpocsl k 3a4eTy ¢ OLEHKOM
(2 cemectp, ouHas popMa 00y4eHUs1)
1. IluceMeHHBIN MEepeBOJ TeKCTa Mo crenuaabHoCTH 00beMoM 2000 - 2500 meyaTHBIX
3HAKOB C MHOCTPAHHOTO SI3bIKA HA PYCCKUM SI3BbIK
2. becena o oiHOM 13 U3YYEHHBIX TEM.

IV. IIEPEYEHD JINTEPATYPHI,
HEOBXOJINMOMU JIsA OCBOEHUA JNCIUITJINHBI

4.1. OcHoBHAs JUTEpaTypa
1. I'ynsamoBa I'. A., KoncrantunoBa H. A.. Ilpaktukym no (GpopMHpOBaHHIO OCHOB
WHOSI3bIYHOTO oO11IeHUs (HeMeukui SI3BIK) (2011)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=232498 (nara oopamenus 1.03.2022)
2. EprenneBaH.. Der Mensch in seinem Alltag : ein Lehr- und Lesebuch zur kreativen
Textarbeit: yaeOHOe nocooue (2014)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=259116 (nara oopamenus 1.03.2022)
3. Conopgymkuna, K.A. Modern English Grammar Practice=CoBpemeHHass rpamMmmaTuka
aHTJIMHACKOTO si3bIKa Ha 0aze skoHomuueckon jekcuku / K.A. Comomymikuna. — CaHKT-
ITerepOypr : Antonorus, 2005. — 352 c¢. — Pexum poctyma: mo moamucke. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=220156 — ISBN 5-94962-092-5. — Tekcr :
SJIEKTPOHHBIN. (faTa obparienus 1.03.2022)
4. Upanuenko A. W. I'pammartuka ¢dpaniry3ckoro s3pika B ynpaxHeHusx: 400
VOPOKHEHUH ¢ KIro9aMu U komMmeHnTtapusimu / A W, VIBan4yeHko - 2-e¢ u3f., ucrp. u JIo1m. -
Canxkrt-IletepOypr: KAPO, 2014. - 352 C.
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461998 (/lara oopamenus 01.03.2022)

4.2. lonoJiHUTEIbHAS JIUTEpPaTypa

1. T'y3uxoBa, B.B. English tests for advanced learners: Ilpaktukym : yaebHoe nocodue /
B.B. I'y3ukoBa. - ExarepunOypr : U3gatenscTtBO Ypasibckoro yHuBepeuteta, 2012. - 132
c. - ISBN 978-5-7996-0715-9 ; To xe [Onextponsnsii pecypc]. - URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=239693 (nata oopammenus 1.03.2022)

2. Banuenko A. V. @paHITy3CKHii S3bIK: TOBCETHEBHOE OOITICHUE, MPAKTUKA YCTHOU pedH
/ AWM. Weanuenko - Cankt-Ilerepoypr: KAPO, 2011. - 376 c. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461990 (Jlata oopamenus 01.03.2022)
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V. HIEPEYEHb PECYPCOB HH®OPMAIIMOHHO-
TEJEKOMMYHUKAIIMOHHOU CETU «MHTEPHET»,
HEOBXO/NMbIX JIJISA OCBOEHUA JUCHUIIJINHBI

Ne Ccblika Ha HaumeHnoBanune pa3padoTku B
n/m . N JocTynHocTh
HH(OpPMaLMOHHBII pecypc 3JICKTPOHHOI1 hopMme
1. IIpaxTueckas rpaMMaTHKa CB0OOAHBIHi JOCTYI
) AHTJIMACKOTO S3bIKa Ha
http:_/ fwww.native- Grammar.Sourceword.com -
english.ru/grammar .
I'pammaTuka aHTJIUICKOTO
s3pika Ha Native-English.ru
2. http://speakspeak.com/english- WudopmaimoHHbie  pecypchl CBOOOIHBII AOCTYIT
gram mar-exercises (FpaMMaTHqCCKHe "
JIEKCUYECKHE TECThI)
3. http://usefulenglish.ru/ Caiit aist TeX, KTO U3ydaer CBOOOIHBII AOCTYIT
AHTJIMMCKUH S3BIK KaK
unoctpannsbiii (ESL / EFL).
Ilenp 3TOrO Caiita — IOMOYb
BaM CO3/1aTh KPEIIKAN
(GbyHIaMeHT J171s Balllero
AHTJIMICKOTO, K KOTOPOMY BBI
CMOJKEeTe caMu JOOABIATh
HOBBIC 3HAHUS.
V1. COBPEMEHHBIE IPO®ECCHUOHAJIBHBIE BA3bI JAHHBIX
N NHO®OPMAIIMOHHBIE CITPABOYHBIE CUCTEMbI
Perucrpanus uepes nobdoit
YHUBEPCUTETCKHI
KOMIIBIOTED.
DNeKTPOHHO-O0MOIMOTeYHAs B nanpHeilimem
1. | http//www.biblioclub,ry | €CTEM2 (9BC) MPEAOCTABIACTCA
YHuBepcurerckas Oubiuorexa HEOTpPaHUYEHHBIN
OHJIAMH VHIUBUYAIbHBIN JOCTYN

13 M1000H TOYKH, B
KOTOPOW UMEETCS TOCTYTI
K cetu MHTEpHET

VIl. JUOEH3UMOHHOE U CBOBO/IHO PACITPOCTPAHSAEMOE

INPOI'PAMMHOE OBECIIEYEHHUE

[Ipu peanuzaruu y4eOHON JUCHUIUIMHBI PUMEHSETCS CIEAYIOIIee JTUIIEH3NOHHOE
1 CBOOOHO paclpoCTpaHsIeMOe MPOrpaMMHOe o0ecTieUeHHE:
- Microsoft Windows;
- Microsoft Office;
- LibreOffice u ap.
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ViIl. OBGOPYAOBAHUE U TEXHUYECKHE CPEJICTBA OBYYEHUNHI,
HEOBXO/IMUMBIE U1 OCYIIECTBJIEHUA OBPA3OBATEJIBHOI'O
INPOLNECCA IO INCIUIIVIMHE

Y4eOHbIC ~ 3aHATHS ~ MPOBOAATCS B ayAWTOPHSX,  YKOMIUIEKTOBAaHHBIX
CTHCIMATM3UPOBAHHON MeOenpl0, B TOM YHUCJE CTAllMOHAPHBIMH WM TIEPEHOCHBIMU
TEXHUYECKUMHU CpeJICTBaMHU 00y4ueHHUsI (MPOEKTOpP, FIKPaH, KOMIIBLIOTEP/HOYTOYK).

CamocrosiTenbHas paboTa NPOBOAUTCS B KaOMHETaX, OCHAIIEHHBIX KOMITBIOTEPHOM
TEXHUKOW C BO3MOXKHOCTBIO MOAKIIOUCHUs K ceTh «HTepHeT» u o0ecneyeHneM 1ocTymna
B DJIGKTPOHHYIO HH()OPMALIMOHHO-00pa30BaTEIbHYIO Cpely YHUBEPCUTETA.
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